

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben:
 Egy hónapra 36 kor. (10 fillér.)
 Három hónapra 1 frt (2 kor.)
 Vidékre postán:
 Egy hónapra 65 kor. (1 kor. 30 fill.)
 Három hónapra 2 frt. (4 kor.)
 Hat hónapra 4 frt. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
 Zöldfa-utca és Nagypiac-tól sarkán.
 Feltaláló szerkesztő:
 KUN BÉLA.

Emelik a közköltsöt. — Sikkasztó képviselő.

A munkanélküliség ellen.

Nagyvárad, okt. 12.

A milánói humanitárius szövetség, amelynek kötelessége nem hervadt kávéencikék és puccos dármák, hanem a társadalmi reformációnak egy esomó nagy szelleme törekszik a nyomorult emberek jóvoltáért, neazetközi kongresszust hívott össze a munkanélküliség elleni védekezés megbeszélése. És össze is jöttek a világ minden részéből államférfiak, nemzetgazdászok, társadalomfilozófusok, hogy disputáljanak a mai állanélet egyik legnagyobb problémája felett és remédműveket ajánljanak annak az éhező embersegregnek a felsegítésére, amelyet joggal lehet a fekete nyomorság internacionáléjának nevezni.

Kongresszuson mindig sok szót szokás csépe'lni, ebben a milánói tanácskozás sem kúlömbözik a többi kongresszusoktól. De mindenesetre fejlődött kultúrura val, hogy van testület, amely a társadalomnak ilyen hatalmas kérdéshöz nemzetközi akciók kezdeményez és az egész kultúrviág legilletékesebb férfait megnyilatkozásra tudja bírni. A kérdés ugyanis rendkívül kényes, a társadalom eleven huszába vág, aki hozzányul. Már a pusztá említese is, ha nem színezvával, a nélkülözések riasztó képeivel, eleven víd a fennálló rend ellen, amely az emberek tevélyt jogtalanúságra, fosztja meg kényerétől és az éltető munka alkalmától is. Nincs az a szofista, aki ebben a kérdésben ledipulálja a legborzasztóbb ódiunot a társadalom lelkeken lekérő, mert ha ezt a most való világtrendet valaki a legideálisabb állapotnak tartaná is, a munkanélküliség jésző arányai felett gondolkodásra kellené esnie és a nyomorság hangos siralmát nem irhatná csak a társadalom számlájára.

A milánói kongresszuson — csodálats — csöppet sem lát-

szott meg, hogy ez a kérdés szerzőfölt kényes, mert már a fölvetése is vádat hozgatozt. A tudósok, államférfiak egymásután szólaltak föl s senkinek sem jutott eszébe alacsony, gyűlölködő szenvedélyvel rátámadni a munkásszázlyra, senki sem feakedett a szátrjakok ellen, senki sem hányta az epét a szociális mozgalnak káros elfajlásai miatt, hanem igenis mindenki megmondta nyíltan, hogy az egyre szaporodó veszedelemnek oka az állam, a mostani nyaktöres gazdasági rendszer és magának a nagytökének lelkiismeretlen visszaélései. A védelemé egyetlen hang sem volt a vád olyan súlyos és a bűn annyira kézzelfogható, hogy az illusztrív gondolkodók egy pillanatra sem haboztak az ítélet kimondásában. Az ó'asz politiká nem bántotta őket.

Bevezg, ha ezt a kongresszust Magyarországon tartják vala meg, bizonyára nem lehet kimondani olyan nyíltsággal a szörnyű ítéletet. Akadt volna egy pár hajléjú egyetemi professzor vagy más pozícióban ágáló szót agyvélő, aki a tekintély erejénél fogva megvédelmezte volna a társadalmat és a szörnyű vádat visszahárította volna azokra, akik éltető munka híján nélkülözik a kényeret. Hiszen nálunk még javában virágozik a jöteknységnek az a sportja, amely megalázza az embert, mert munka helyett alumniznát oszt neki, nálunk még az embert erőnyek netovábbjának báberja ékesíti azt, akihez minél több nyomorgó görnyedtek csöckörik: nálunk paragrafusok között akarják szabályozni a kivándorlásnak azt a folyton háborgó folyamát, — anelyen a kényertelenség, a rabszolgas-sors, a munkanélküliség üzi-hajtja folytonosan a társadalom elhagyottjait. Nálunk ékes gyomorokat, félt lelküket akarnak hozzáidáncolni ahhoz a rögthöz, amely dúz kalászkokat terem és válogatott földi élvez-

zetekkel ajándékozza meg gazdag urait. Ha itt, nálunk feszegettek volna a kultúrviág nagy szellemei a munkanélküliség nagy gazdasági problémáját, itt bizonyára előbúj vala néhány vakondok és fölturta volna alattuk a humanizmus és az erkölcsiség talaját.

Jellemző különb, hogy Magyarország részéről senki sem járult a hatalmas probléma megbeszélésehez. Pedig nálunk is vannak még néhányan, akik nem vándoroltak ki, hanem itt hon — éheznek.

Becsapják a nemzetet.

Nem lesz progresszív adó.

A baleset biztosítási törvény.

— A képviselőház ülése. —

Budapest, október 12.

(Saját tudósítók telefonjelentése). Az új kormányának megalakulása óta ma van a legnevezetesebb napja. Ez iránt a fontos esemény iránt az érdeklődés nem tulságos. Az úls megnyitásaakor, negyed tizenegy órákor ötven képviselőnél minos több az ülésteremben. Wekerle Sándor miniszterelnök háromnegyed tíz órákor már eljött a Házába és fölkereste Juth Gyula elnököt, akinél az iránt érdeklődött, hogy mikor kerül a sor az expozícióra. Mivel ezelőt még megválasztják az új házmogót, valószínű, hogy fél tizenkettő előtt nem tudatbajba a miniszterelnök memotechnikai bravurját: a költségvetés számainak fejből való recitálását.

A jezyékony hitelesítés után az elnöki életértesítéseket vesek tudomásul.

Kossuth Ferenc: megnyitja a hazai ipar fejlesztéséről, a tengeri szabad hajózáshoz részvevő magyar hajók segélyezéséről, a külkereskedelmi statisztikáról, az ipargyári és kereskedelmi alkalmazottaknak balesetbiztosításáról és a mértékeltelítéstartórszólótörvényjavaslatokat a kértirásoknak bizottságokhoz való kiutalását.

Szalay László bejelentése után

Sz k i c s á k Ferenc szólni fel: Nem telni jogának megsejtéséről tesz jelentést. Még mondoti néhány szót, az elnöki réscegenget:

— Az egész magyar közigazgatásról általánoságban nem beszéljen régálmazo hangon!

Sz k i c s á k: Kossuth és Apponyi lábbal követnek el minden, a kiltűd nem néz munkát addig alkotmányos országunk, amig olyan esetek történhetnek, mint amelyeket most éltet. Ismerlet ezután a vidéki közigazgatás basztóadásait s elégtelén kér mentelmi jogának megsejtése miatt.

Enután névszerint több szavazásban 176 szótöbbséggel Leszky Gyulát választották meg házmogónak. Egy szavazásot tres volt, egyet Pautovky Mór, egyet Jospovich Géza kapott.

Graf Apponyi Albert: Bejelent, hogy a jövő pénteken hat interpellációra fog válaszolni.

Az expozé.

Wekerle Sándor: Nem akar száraz számadásokat felsorolni, hanem inkább a számok logikáját akarja levonni. Két főkérdés a szociális és a gazdasági kérdés vizsgálomást helyezel. A szociálpolitika ismertetésével kiemeli, hogy az általmi alkalmazottak helyzetének javítása volt a kormány egyik főfeladata és erre a célra a költségvetés 6 millió 700.000 koronát fordít. Önök gondoskodás történt ezzel, hogy a tisztviselő minden mozgalmat most már legalább is foleslegess.

A kormány szociálpolitikájának jelentős megnyilatkozása a munkásbiztosítási székő javaslat, melyet tegnap tejesített be Kossuth Ferenc s melyvel a muvelt államok között is vezetőhelyre kerülünk. A földmívelési miniszter is dolgozik erősen szociális irányban: 300.000 koronával több kiadást velt fel az idei költségvetésben. munkásokok építésére s a parcellázás és teleptetés dolgában külön törvényjavaslatot fognak bétéjesztetni.

Az adóreform ficsopirtja a progresszív adónak a jövővelé adónál való tekintetbe vétele. (Zaj.)

M ez ő r Vámos: Hát a fokozatos földadával mi lesz? Wekerle Sándor: Semmi sem lesz! A földadó revizója megütötenék, de progresszívitas nélkül. A létminimum megállapítását szintén magában foglalja a reform. A kormány gazdasági politikájának ismertetésére tér át.

== Üzlet áthelyezés. ==
 Kossuth-Lajos-utca Hajnal-házban
 == MEGNYILT ==

Réti Jenő kalapgyári raktára.
 Női és gyermek felöltök, csostűmök, pongyolák, színházi selyem-blousok, gyermek ruhák, fehérműmek és divatcikkek őríási választékban.

csak az alsóbb néposztály, de a kis hivatalnokok érdekeinek szempontjából is idővonal, sőt áldásoknak bizonyult, mert éppen a lónászár-szék felállításra tette lehetővé, hogy az élelmiszek folytonos drágulása mellett a szegényebb néposztály is jusson hasznelhez. Így hát Nagyvárad városának is lesz része a nagyvárosi életet jellemző időszámítás-szélben. Csak azután a fogyasztóközönség ellenszeme ne tegye lehetővé a mai mérge drágaság idejében az annyira ódivos intézményt.

HIREK.

*** A városi közigyűlés.** Megcsappant érdeklődés mellett folyt le ma a városi közigyűlés második napja. A napirend első pontja Dörny Ferenc dr. indítványa volt, mely szerint a város a Kossuth szobor költségére szászker koronát kölcsön felvétele javasolja. Az indítványt elvetették. Megszavazta a közigyűlés a napkönyha kérvényét, mely 50 pengő felmérésre vonatkozik. A pénészakiskola S. T. r. nemtan indítványára 400 korona segélyt kapott. Nagyobb izgalommal a közigyűlés gyűléséről kérdése keltett. A tanács szerint egy újabb gyűlést tart a meglévő patkák elkészítéséről veszélyeztetés. A dorányi E. N. dr. úr új tárgya, hogy az egészségügyi szempontjából minél több gyűlést tart felállításra volna az ódivos. K. R. L. dr. Ede, és Rindler Károly polgármester hozzászólása után a közigyűlés elfogadta a tanács javaslatát és az új gyűlést tartóként kérvényezték elutasította. Majd az új Körös-vidék ügyében határozott a közigyűlés. Tóth Ferenc Valencin új gyalgóhód építését hozza javaslatba. A polgármester kifogás, hogy bármennyire is szükség volna a hidra, erre feladat a város pénztárában nincs és a szükséges költségeket csak pótdávál lehetne előteremtetni ezt pedig el kell kerülni. A közigyűlés Barkovics Ferenc javaslatára új határozott, hogy a parti birtokosokat felszólítják az építendő hidhoz való hozzájáruláshoz. Ezután Tóth Ferenc szorgalmazta a királyi és Szentkereszt gyűlési bizottság, amelynek lapunk más helyeken foglalkoztunk. Néhány jelentékelenebb hozzászólás után a közigyűlés a költségvetési megbeszélése és ezzel az október havi városi közigyűlés véget ért.

*** Szentkereszt gyűlési bizottság határozata.** Megírta annak idején, hogy a S. v. e. l. Kálmán halálával megválasztott királyi tábla elnöki széké a királyi és Szentkereszt gyűlési bizottság, Kuriai bírót nevezte ki. A tábla új elnöke ma Nagyváradra érkezett. Ünnepes beiktatása holnap, szombaton délelőtt tíz órakor lesz. A beiktatás a szentkereszt gyűlési tanács központi log megőrzésén, a királyi tábla teljes társaságán.

*** A ügyvédi kamara szék-háza.** Rége óta érzett hiányt van hivatala megszűntetni az a fontos reform, mely a nagyvárosi ügyvédi kamara elnökségének tevékenységére a megvalósítás felé közeleg. Arról van szó, hogy a nagyvárosi ügyvédi kamara megvásárolja a Sécshenyi-téren levő Amant-féle házat s ez a szükséges mutatózó átalkatások után végre állandó szék-háza lesz az ügyvédi kamarának. Ebben a fontos ügyben hívja össze Hlatky Endre, az ügyvédi kamara elnöke a kamara tagjait, a november elsején tartandó értekezletre, amikor végleges megállapodásra juthat a kérdésben a testület. Az Amant ház vételára tizenegyszázötven forint s a ház igen alkalmas mutatkozni arra, hogy a kamara itt egy lényegesen nagyobb terület és a szükséges helyiségeket olcsó átalkatás után megvásárolhassa. A kamarai székház eszméje ezzel a szerencsés megoldással nyerne.

*** Emlékeztünk a régiékről.** Újgocsa vármegye községei hállás szívele emlékezik meg volt főispánjáról Perényi Zsigmond báróól. A vértanúhált hat hős emlékére szobrot emelnek Nagyszőlős városban. Perényi Zsigmond báró, aki 1848-as idők előtt a házszemélyes tábla elnöke volt a későbbi országgyűlési, majd 1848—1849-ben a honvédelmi bizottság elnöke azután pedig a főrendiház elnöke lett, számszorosan kiérdemelte az utóók hállját és kegyeletét. A szobrot nagy országgyűlési ünnepségek keretében leplezik le október 13-án huszonegyedikén. Az ünnepségekre hivatalos Nagyvárad város és Biharvármegye községe is.

*** A jótékonyaság nevében.** A „Gyermekbarát” egyesület választmányai f. hó 14-én vasárnap délelőtt 11 órakor a város háza tornasóban ülést tart. Az ülésen a gyermekek ruhájáról gondoskodnak.

*** Aki a tolvajlót lop.** Megírta, hogy folyó hó 8-án 9-ére virradóra Sz. Radó Miklós tolvajlásáért elfoglalt egységeket. Ohán József 12 éves csavargó és Kélemen Lajos facsér cipész-egység személynében a rendőrség kiharcolta. Ohán József meg folyó hó 10-án elfogott, úras közben az összes német ellopja — megszóított a megjelölt puhátok szerint Kolozsvárra. Elfogatták iránt a kálló intézkedés megőrzésén.

*** A hét óras záróra kérdése.** Ismeretköz az a lankadaltan és lelkes mozgalmat, amit a nagyvárosi kereskedelmi alkalmazottak egyesülete indított a hét óras záróra érdekében. Most vasárnap nyilvános gyűlést hívtak egybe, melynek meghívóját itt adjuk: Kereskedelmi alkalmazottak, kártársak! A hét órai zárás meg kell valóstánunk. A kereskedők nagybör része teljesíti jogos követeléseinket, néhány kereskedő ellene van a hét órai zárásnak, ezekre kell számolnunk. Kártársak, aki becsületlen hiva a hét órai zárás-

nak — és hisszük, hogy nem akad közöttünk áruló — annak kötelesege az e hó 14-én délelőtt fél 11 órakor a Zsidóház szálló emeleti nagyteremben megtartandó nagy nyilvános gyűlésen megjelenni. Kártársak, testvérek! Mindnyájunk érdekéről van szó, agítajunk a nagygyűlés sikere érdekében. Minden kereskedelmi alkalmazottat ott legyen! Ödvözlettel a kereskedelmi alkalmazottak szervezőbizottsága. A nagyközönséget kérjük, miszerint bevásárlásait este hét óra előtt eszközölni sziveskedjék.

*** Gyilkosság az ablakon keresztül.** — Krenmer Mihály nagyipari gazdaságer — vasárnap este családijával együtt vacsorázott, miközben az ablak fölül zaj hallottak. Krenmer a zajra figyelmes lett és az ablakon kiköcsköt, de nem látott senkit. — Alig állt le azonban, hirtelen lövés jöcsköt el és a goyó az ablakon át Krenmerre talált. — Ki holnan rogyott össze. A gyilkosról nyomtan értesítettek a esendőseget, de a legrövidebb kutatás dacára sem találtak eddig nyomra. — Valószínűleg Krenmer valamely haragosa köcsköt el a gyilkosgató.

*** A cigány-ügy rendezése.** A belügyminiszteriumban a vidéki rendőrségek részbeni államosítása és részben esendőséggel való ellátására vonatkozó munkálattal kapcsolatban a cigányügy rendezéséről is foglalkoznak. V. belügyi kormány — hír szerint — elfogadta az Országos Magyar Gazdasági egyesület memorandumjának idején javasolt telepítési eszméjét és a memorandumnak a cigány-ügy rendezésére vonatkozó több pontját. A cigányügy rendezése tárgyában a belügyi kormány eszméket megjelöltek egybe-hívni, amelyre szabványok a közigazgatási és a rendőri hatóságoknál.

*** Házaságtörési vád az anya ellen.** A bécsi hírvárosi bíróság júlihuszadikán tárgyalta a házasságtörési plet tárgyalást, mely pártallani áll a maga nevében. Az alig 16 éves Kötner Paulina házasságtörési miatt vádat emelt férjére, Kötner Konrád és a saját anyja, Tráskó Mária ellen, aki egy építés falhalköz felesége. Kötnernek az év elején házasságának érvénytelenítése iránt plet indított azon az alapon, hogy az anyja fenyegetéssel és tetelgeséggelköl arra kényszerítette, hogy néll menjen Kötner Konrádhoz, aki az ő (Kötner) anyjával évek óta becsületes viszonyt tartott fenn. Ez a viszony a férj és anyja között a házasság után is fennállott. Kötnernek ennek következtében ügyvédje Altal házasságtörési plet adott be a saját anyja ellen. A tegnapi tárgyaláson a tanak esentmondóan vallottak, úgy hogy a házasságtörés nem lehetett bebizonyítani, mire a bíró úgy az anyát, mint a férjet fölszámolta a házasságtörés vádjára alól. Kötnernek ügyvédje felebbezett.

*** A Bihar kővéhási orfeum-társulat** teljesen új műsorral szorgoztatja az ott megjelölt nagyközönséget. Nem lehet eszmélkölzni, hogy közönségünk az oly csodálatos látoga-

az előadásokat, mert hiszen ott oly erők működnek közre, akik a fővárosi előadóru hasonló társulatokból kerültek ki. Előadóru művészek és művésznők csak mind és egyenként és eszeveszve oly élvezetes ott nyújtanak, hogy a közönség figyelmét egy egész estén át teljesen lekötik. A műsorból különösen kitűnik a Fedák Szász utánó szék és precize éneklés, a zenélő kutyá dreszirozzója, mesés mutatványával a két komikus Gyöcs és kacagató kupléval. Rosszul teszi aki ókot meg üsmög nem keresi, mert elmulasztott oly dolgokat látni és hallani, amilyenek orfeumtársulatán még nem tapasztalt.

SZINJÁTÉK.

Heti műsor.

Szombat: Sualmit. Vasárnap: Gyöngyölet.

Szalmitk. Goldfaden nagyhatású színműve kerül ma este színi a Szilgigeti színházban. Ma előadások mutatkoznak be a társulat egy fiatal énekes Szanda Ferenc Angolan szerepében a nagyvárosi közönségnek.

Vasárnap a Szilgigeti színházban. Vasárnap két előadás lesz a színházban d. u. 3. órakor félhét órákig színi kerül: Bohózszerelm című operett, este rendes helyárak mellett itt először, A gröngyölet katonai tárgyú énekes előadás.

A vig ósveggy. Lehté óriási sikerű előadására erősen készül a színház személyzete. Az igazgató pazar fényű állítja ki ezt az érdekes új-donságot, amelyre szebbnél-szebb jelmezes és új díszletek készültek. Naponta folynak a próbák a „Vig ósveggy” című operett újonságból amelynek bemutatását a jövő hétre tervezzi az igazgató.

LEGUJABB.

[Sikkasztó képviselő.]

Budapest, október 12. Eötvös Ballint dr. volt országgyűlési képviselő ismeretes bűnpórtól tárgyalta a királyi kuria. Azzal volt vádolva, hogy egy nagyvárosi asszony Kacziány Kálmán rabizott pénzét, mint ügyvéd elkészítette. A kuria jóváhagyta a tábla ítéletet a Eötvös három évi börtönbüntetéssel sújtotta.

KÖZGAZDASÁG.

Nagyváradai gabona-piacon.

Lakatos J. József cég jelentése.

Az árukat áruványa: az állatok.

Buza	13.30—13.50
Rozs	10.80—11.
Zab	12.—12.30
Új árpa	11.80—12.
Új tangori	8.40—8.80



STERN JAKAB első nagyváradi villanyerőre berendezett réz- és harangöntödéje Nagyvárad, Kert-utca 1. szám



Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy évek óta fennálló jöhményű **déggész és vízvezeték üzemtem** bővítettem ki és **gázizzófény** készítővel ez üzletet átvettem és azt is úgy rendeztem be, hogy bármely **Acetylén** fejlesztő gépeimre és értesítem, hogy egész berendezéseket eszilárok szállításával Tisztelettel:

fejlesztő gépeimre és értesítem, hogy egész berendezéseket eszilárok szállításával Tisztelettel:

STERN JAKAB
Nagyvárad, Kert-u. 1. sz.

0-20

Pénz!

Olasó tőkétörlesztéses kölcsönöket 10-75 évre folyósi, ugrósított régi, drágább kamatu kölcsönöket kieserl (convert) a lehető legrövidebb idő alatt,

házak, szőlők, földbirtokok

örök árban való adás-vételét vagy bérletet a legsikeresebb eredményel közzvetíti.

Földbirtokok parcellázását saját költségén elvállalja és finanszírozza

Faludi Ignác, volt takarékpénztár, tükár bankbizományi és ingatlantulajdonosi irodája Nagyvárad, mézrös-utca 2. sz.

Óra-, ékszer-, arany- és látszerészeti cikkek kaphatók

Kepes Márton

művészi és ékszerész

Nagyváradon, a színház oldala mellett.

Kérem a helyes címre figyelem.

• **Olasó bevásárlási forrás.** •

Apró hirdetések.

Aki mint könyvelő, segéd, munkás vagy bármely más minőségben állást keres

Aki házat, földet, szőlőt, zongortát, cimbalnot, bútorát vagy holmát el akar adni, vagy ilyeneket venni

Aki tanítót, nevelőt vagy nevelőint, bonyolult vagy nyelvtanulást keres

Aki kereskedelmi cikkire, ipari terményre, vetőket keres

Aki ismeretlenséget akar kötni

Aki előnyös üzleti összeköttetéseket akar kötni

Aki lakást bérelni akar venni vagy ki akar adni

Aki olasó pénzrölecséni akar felvenni

Aki közölni akar valakivel valamit (szó utáni vagy férjhez menni)

Aki biztos eredményt ér el, ha az

„ELŐRE”

apró hirdetésit rovatát igénybe veszi.

Keresni közhírtat és biztos sívelt ér el

Próbálja meg! mert ha csak egy kicsit gondolkodik, okvetlenül látja azt, hogy **előre** is van hírszólai valóján.

Minden szó egyszerűsége csak **négy fillér.**

Szegényeknek és állanékultú ingyen. munkásoknak

Kökusz-zsir 6 kilós postacsomag 5 K. 70. Készítéshen legújabb, legújabbban! **W.D. vörösi, füstölt, bus-főlék, halkonszervék, Lászlókerény, úszter áruk.**

Kisútsón feltételek, azaltal borkok, csamege szőlő, füstölttojásoknak harattal halgató **STERN SODÁ-ROSI, Nagyvárad, Zsigmonter.** 101

Köbítés miatt eladó 3 szobakba villanyvilágítású, való csúsz és szőlőfűző butorárak október hó 25-ig Mezők-utca 1. szám alatt.

Egy házhozba berendezés eladó. 120

Naponta frissen árakú igletés kőer virstőlők, füstöltbunemékek, kökuszszir gyári raktár. **Weisz Vilmosnál** Fáyel-utca elején. Telefon 923. 116

Lapkihirdők

férnök, nők és 15 éven felüli fiúk felvételt nek az „Előre” közlönyében, Zöldal-utca 32. sz. (Nagyváradban csak.)

Csak rövid ideig

butor-elárúztatás

rendkívül olasó árban, a Fekete-Sas ügletében Kossuth Lajos-u. Csak november 1-ig.

Apró hirdetések felvételnek

Ügyverson: Nagyteleki u. Weltraub Mor; Szt.-László-téren; Berkes Mor. Kőozsárvár-utcan; Huszár Adolf fiók kiadóhivatalokban, ahol lapunk egyes számai is állandóan kaphatók:

Első nagyváradi cipő- és csizmagyár

Moskovits Ferkes és Társa

Ajánlja elsőrendű kézimunka

cipő- és csizma

készítményeit.

Nagyvárad, Kossuth-u. 4. (volt rendőrség.)

Hirdetmény.

Biharmegyei Takarékpénztár zálogostálya e hó 24-én

árverést tart.

Felkötetnek a zálogjegyi birtokosok a tárgyaik rendezésére.

Biharmegyei Takarékpénztár.

VERŐ EDE

könyvnyomdája és papírkereskedése

NAGYVÁRAD, Kossuth-utca 12.
Telefon szám 614.

Modern iroda berendezések raktára.

NYOMTATVÁNYOK

üzlelesen készíttetnek.

Dr. POLITZER JAKAB sanatoriuma és vizgyógyintézete Nagyváradon Sálhagyú Dersó-u. 7

Egyszerű és kényelmű betegnek

egész éven át nyitva

Kitűnő gyógyeredmények

Állandó orvos felügyelet. Olasó árak. Pénzü naponta (lakás és étkezés) 5 és 7 korona. — Prospektusai és felvétel-gyóttasai szolgát.

Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője.

Előre!

című lapban értesítem a t. közönséget, hogy az új kalapgyártómagam, amely olasz, francia, Párizs és ita os. a kir. kalapgyártók gyártmányaitól megér-kezték.

Reichard Áruháza, Nagyvárad, Fő-utca.

TELEFON
az egész megyére 626.

Első Biharmegyei és Nagyvárad

műbútorgyár

Ajánlom a leggyorsabbított a leg-olcsóbb árú kiváló saját gyár-**ban készült** asztalon, ebédlő, házi, kávéházi és szállodai berendezéseket a legolcsóbb árban árak mellett.

Hajlok költségvetések kívánata díjmentesen.

3-100 Raktár és iroda: 20

Kislapácer, Hoidas templom mellett.

Telepek: **Kőozsárvári-utca 39** és **Kapucsin-utca 2**

Büchler Márton bútorgyáros.

Kraus Jakab

cím- és cégfestő

Szacs-vay-utca

Ajánlja a nagyérdemű közönség szives figyelmébe

cím- és cégfestő

műhely, mely szakban a legújatosabb árak, gyors és pontos kiszolgálással áll a t. megrendelők rendelkezésére.

4 **Telefon: 399. 12-25**

Nagyvárad város

VILLAMOS MŰVE

értesíti a n. ér. **izzólámpa körletet** tart raktáron 3. legfeljebb közönséget, melyek legolcsóbb árban kaphatók. — **A sima izzólámpa ára darabonként 72 fillér,** homályos (matt), színes fényképezőlámpák és mindenemű izzólámpa különlegességek ugyancsak karteil árban kerülnek előadásra. Ugyanott kaphatók **ernst-lámpák** és **osmium-lámpák** gyertyánként 1.5 watt fogyasztással.

Csilárok és villamos motorok eredeti gyári árak mellett kapható.

A villamos mű igazgatósága elvállalja

villamos világitási

és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását, ivámpák készítését, hozzávaló szénpalékat szállítást, barakcait és minden e szakmába való munkálatokat a legolcsóbb árak mellett.

**Nagyobb megrendeléseknél megtehető enged-
mény. — Költségvetés ingyen.**

Kiadja az „Előre” hirdetőpáncz vállalat.

Nyomatott Laszky Ármán könyvnyomdájában Nagyváradon.